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Genel Çerçeve (1)

Bu araştırma Türkiye ile Federal Almanya arasında 30 Ekim 1961’de imzalanan İşgücü Anlaşması’nın 60.
yıldönümü vesilesiyle Heinrich Böll Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin desteğiyle gerçekleştirilmiştir.
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Genel Çerçeve (2)

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler
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ULUSAL VE ULUSLARARASI STANDARTLAR
Akademetre, pazarlama araştırmalarında ve sosyal araştırmalarda belirlenen, uluslararası bilimsel, etik kuralları,

sektörde yer alan ulusal, uluslararası kurumların ve mesleki derneklerin belirlediği standartları uygular.

Türkiye Araştırmacılar Derneği,
üyeliği

ESOMAR European Society for
Opinion and Marketing Research 

üyeliği

Araştırma ve hizmetlerinde
GAB 02

(Güvenilir Araştırma Belgesi 02)

Genel Çerçeve (3)
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METODOLOJİ ÖZETİ
ARAŞTIRMA ÖRNEKLEMİ

TAKVİM

YÖNTEM
ÖRNEKLEM

Evren: Türkiye genelini 
temsilen IBBS-Düzey 2 
kapsamında 26 ilde 18 yaş 
üzeri kişiler.

Örneklem: 1500 görüşme
Güven Düzeyi: %95
Hata Payı: ±2,7

Saha Çalışması
23 Ekim – 2 Kasım 2021

Veri Kontrol
23 Ekim – 3 Kasım 2021

Analiz ve Raporlama
4 Kasım – 10 Kasım 2021

Akademik Rapor ve Sunum 
Hazırlama

15 Kasım - 30 Kasım 2021

Kantitatif Araştırma
Önceden hazırlanmış 
soru formuna bağlı yüz 
yüze görüşmeler 
(C.A.P.I) tekniği

AMAÇ

Araştırma kapsamında,

Türkiye’de kamuoyunun

Almanya ile ilgi algılarını

ve Almanya’ya yönelik

yaklaşımlarını saptamak

amaçlanmaktadır.

Genel Çerçeve (4)
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Adana 
%4,1

Ankara 
%9,7

İzmir 
%7,7

Bursa 
%5,4

İstanbul
%26,9

Gaziantep
%3,7

Samsun 
%2,4 Trabzon

%1,4

Erzurum
%1,3

Kayseri 
%2,5

Malatya
%1,4

Balıkesir
%2,2

Araştırmanın Evreni

• Araştırma; İBBS Düzey-2’yi temsil eden 26 ilde (Adana, Ağrı, Ankara, Antalya, Aydın, Balıkesir, Bursa, Erzurum,

Gaziantep, Hatay, İstanbul, İzmir, Kastamonu, Kayseri, Kırıkkale, Kocaeli, Konya, Malatya, Manisa, Mardin, Samsun,

Şanlıurfa, Tekirdağ, Trabzon, Zonguldak ve Van) gerçekleştirildi.

Ağrı
%0,9

Antalya
%4,4

Aydın
%1,9

Hatay
%2,9

Kastamonu
%0,7

Kırıkkale
%0,5

Kocaeli
%3,5

Konya
%3,9

Manisa
%2,5

Mardin
%1,5

Şanlıurfa
%3,7

Tekirdağ
%1,9 Zonguldak

%1,0

Van
%2,0

Genel Çerçeve (5)
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Terminoloji Açıklamaları

Net 
Skor

Pozitif Değerler Toplamını göstermektedir. 
Diğer bir deyişle, «Kesinlikle katılıyorum» ve «Katılıyorum» 
değerlerinin toplamıdır. 

Negatif Değerler Toplamını göstermektedir. 
Diğer bir deyişle, «Kesinlikle katılmıyorum» ve «Katılmıyorum» 
değerlerinin toplamıdır. 

Pozitif Değerler Toplamı ile Negatif Değerler Toplamı arasındaki 
farkı göstermektedir.

PDT

NDT

Genel Çerçeve (6)



Demografi
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%50,3%49,7

15,3

12,7

12,3

12,3

11,4

11,0
9,4
8,5
7,1

0%

20%

40%

60%

80%

100%
60–64 yaş
 55-59 yaş
 50-54 yaş
 45-49 yaş
 40-44 yaş
 35-39 yaş
 30-34 yaş
 25-29 yaş
 18-24 yaş

Ortalama 38,7

YaşCinsiyet

Baz: 1500

Medeni Durum

Evli
41,9%

Bekar
53,6%

Diğer
4,5%

Demografi (1)
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Hane Büyüklüğü

12,7

22,3

29,8

25,0

10,2

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 ve üzeri

4

3

2

1

Ortalama 3,1

Aylık Hane Geliri

10,0

33,5

11,2

10,7
5,5
8,1

21,0

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
Belirtmek istemedi

7.000 TL ve üzeri

6.000 – 6.999 TL

5.000 – 5.999 TL

4.000 – 4.999 TL

3.000 – 3.999 TL

2.999 TL ve altı

Ortalama               4.472,9

Demografi (2)

Baz: 1500
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2,9

16,0

22,0

31,3

16,8

11,0
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B

C1

C2

D

E

42,8

35,9

20,6

0,7

Eğ
iti

m

İlkokul

Lise

Üniversite

Lisansüstü

Sosyo-Ekonomik Statü Eğitim

AB:%19,0  C2:%53,3   DE:%27,8

Demografi (3)

Baz: 1500
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Görüşülen Kişinin Mesleği
Çalışma Durumu Meslekler %

Kendi  
Hesabına  
Çalışanlar

%4,9

İşyeri sahibi- 1-5 çalışanlı 1,3
Seyyar - Kendi işi 0,9
Tek başına çalışan, dükkan sahibi, esnaf 0,9
Serbest nitelikli uzman 0,7
Çiftçi 0,4
İş yeri sahibi -11-20 çalışanlı 0,3
İş yeri sahibi- 6-10 çalışanlı 0,2
İş yeri sahibi - 20'den dazla çalışanlı 0,2

Ücretli  
Çalışanlar 

%72,2

İşçi/hizmetli - düzenli işi olan 27,6
İşçi/hizmetli - parça başı işi olan 24,5
Yönetici olmayan memur / teknik eleman / uzman vs. 10,4
Ustabaşı/kalfa 7,7
Yönetici (1-5 çalışanı olan) 0,7
Ordu mensubu 0,4
Ücretli Nitelikli uzman 0,3
Yönetici (6-10 çalışanı olan) 0,3
Yönetici (20'den fazla çalışanı olan) 0,2
Yönetici (11-20 çalışanı olan) 0,1

Çalışmayanlar
%22,9

Emekli 7,5
Ev kadını 7,0
Öğrenci 4,7
İşsiz 3,7

Demografi (4)

Baz: 1500



Genel Ülke Algısı
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Türkiye’nin Ortakları

27,9

23,0

26,6

27,5

23,6

11,4

10,2

5,7

4,6

28,1

7,6

7,5

12,2

8,0

5,9

8,1

6,1

1,6

11,4

5,3

13,0

10,1

11,7

8,4

7,9

6,0

5,0

3,2

6,0

10,0

15,1

10,8

9,3

Azerbaycan

Amerika Birleşik Devletleri (ABD)

Almanya

Çin

KKTC

Rusya

Fransa

İngiltere

Katar

İtalya

İran

İspanya

1. Önemli 2. Önemli 3. Önemli 4. Önemli 5. Önemli

73,6

69,2

65,6

45,3

42,6

40,1

33,3

31,7

25,0

15,6

10,3

9,5

Toplam

Toplamları 9,5’in 
altındaki değerler 
grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Size sayacağım ülkeler arasından genel olarak Türkiye’nin en önemli  5 ortağı olan ülkeyi sırasıyla belirtir misiniz? 

Genel Ülke Algısı (1)

Baz: 1500
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60,9

6,7

6,2

5,5

5,2

3,6

3,0

2,0

1,5

1,4

1,1

 Almanya

 Avusturya

 Hollanda

 Bulgaristan

 İtalya

 Belçika

 Danimarka

 Fransa

 İsviçre

 İngiltere

 İsveç

Türkiye Kökenlilerin Yaşadıkları Avrupa 
Ülkesi 

1,1’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Size göre en çok sayıda Türkiye kökenlilerin yaşadığı Avrupa ülkesi hangisidir? 

Almanya
2.000.000

Avusturya
250.000

Hollanda
500.000

Birleşik Krallık
400.000

İtalya
50.000

Belçika
240.000

Bulgaristan
60.000

Danimarka
75.000

Fransa
700.000

İsviçre
130.000

İsveç
62.500

Germany Avusturya Hollanda Birleşik Krallık
İtalya Belçika Bulgaristan Danimarka
Fransa İsviçre İsveç

Ülkelere Göre Türkiye Cumhuriyeti 
Vatandaşlarının Dağılımı

Genel Ülke Algısı (2)

Baz: 1500



Türkiye Kamuoyunda Almanya Algısı| 16

35,9

23,3

22,2

6,9

2,4

1,9

1,7

1,6

1,0

0,7

0,7

0,7

Yunanistan

Almanya

Bulgaristan

İtalya

Fransa

İngiltere

Danimarka

Finlandiya

Belçika

Avusturya

Hollanda

İspanya

Türkiye’nin En Fazla 
Turist Gönderdiği Avrupa Ülkesi 

0,7’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Size göre Türkiye’den en fazla turist giden Avrupa ülkesi hangisidir? 

1083,150

789,320

412,220

220,260

90,030 86,000
45,240 44,670 41,430 24,990

0,000

200,000
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1000,000
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Türkiye’den En Fazla Turist 
Giden Ülkeler, 2020

Genel Ülke Algısı (3)

Baz: 1500
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Türkiye’ye En Fazla
Turist Gönderen Avrupa Ülkesi 

Size göre Türkiye’ye en fazla turist hangi Avrupa ülkesinden 
gelmektedir? 

38,0

30,6

9,9

6,4

6,1

2,7

1,7

1,5

1,2

0,9

0,5

0,2

Almanya

Bulgaristan

İngiltere

Fransa

Hollanda

Yunanistan

Belçika

İtalya

Avusturya

Danimarka

İspanya

İsveç

0,2’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Türkiye’ye En Fazla Turist 
Gönderen Avrupa Ülkeleri

185.032

159.653

56.029 55.371 52.080

30.44823.359 22.453 21.086 19.368

0

20.000

40.000

60.000

80.000

100.000

120.000

140.000

160.000
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*Ocak-Nisan 2021 
Yılı Verileri

Genel Ülke Algısı (4)

Baz: 1500
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İhracatı En Yüksek Avrupa Ülkesi İthalatı En Yüksek Avrupa Ülkesi

46,8

8,3

6,9

6,9

4,8

3,6

3,3

3,1

2,7

2,5

1,7

1,5

Almanya

Hollanda

Fransa

İngiltere

Avusturya

Bulgaristan

İsviçre

Çin

Belçika

Danimarka

İtalya

İspanya

39,5

7,7

7,5

5,6

4,6

4,3

4,1

3,9

3,5

2,4

2,3

Almanya

İngiltere

Fransa

Hollanda

Bulgaristan

İsviçre

İtalya

Avusturya

Belçika

Danimarka

İspanya

1,5’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

2,3’ün altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Size göre yurt dışına en çok mal ve hizmet satan (ihracat yapan) 
Avrupa ülkesi hangisidir? Size göre yurt dışından en fazla mal ve hizmet alan (ithalat yapan) 

Avrupa ülkesi hangisidir? 

Genel Ülke Algısı (5)

Baz: 1500
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Türkiye’ye En Fazla Mal ve Hizmet 
Satan Avrupa Ülkesi

53,2

5,4

5,4

5,3

4,2

3,4

3,1

2,5

2,5

2,2

2,2

2,1

Almanya

Fransa

İngiltere

Hollanda

Avusturya

Norveç

İsviçre

Belçika

Bulgaristan

İtalya

Yunanistan

Danimarka

Türkiye’nin En Fazla Mal ve Hizmet 
Sattığı Avrupa Ülkesi

49,3

7,0

5,2

5,0

4,7

4,0

3,3

2,9

2,6

2,3

2,3

Almanya

İngiltere

Hollanda

Avusturya

Fransa

İtalya

Bulgaristan

Belçika

Danimarka

İsviçre

Polonya

2,1’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

2,3’ün altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Size göre Türkiye’ye en fazla mal ve hizmet satan Avrupa ülkesi 
hangisidir? 

Size göre Türkiye’nin en fazla mal ve hizmet sattığı Avrupa 
ülkesi hangisidir? 

Genel Ülke Algısı (6)

Baz: 1500
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Ülke Menşeinin Ürün Tercihine Etkisi

22,0

18,5

16,6

15,8

10,7

4,9

3,1

2,2

2,2

1,6

1,3

0,8

 ABD

 Çin

 Güney Kore

 Almanya

 Japonya

 Rusya

 Fransa

 İngiltere

 İtalya

 Meksika

 İspanya

 Hindistan

41,7

13,3

8,4

7,2

6,2

4,8

4,7

4,7

3,9

1,8

1,3

Almanya

ABD

Japonya

Çin

İtalya

Fransa

Güney Kore

Rusya

İngiltere

Meksika

Hindistan

Otomobil Telefon Beyaz Eşya

39,4

23,8

10,5

6,6

4,9

4,3

3,4

1,9

1,7

1,2

1,1

 Almanya

 ABD

 Japonya

 Rusya

 Çin

 Fransa

 İtalya

 Meksika

 İngiltere

 İspanya

 Güney Kore

1,1’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

0,8’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

1,3’ün altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Genel Ülke Algısı (7)

Baz: 1500
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27,6

14,3

13,4

13,0

8,3

4,9

4,8

3,8

3,5

2,2

1,9

1,8

Almanya

ABD

Japonya

Çin

Rusya

İtalya

Fransa

İngiltere

Güney Kore

Hindistan

Meksika

İspanya

İstanbul Boğazı Altında Olası Yeni Tünel için İşbirliği 
Yapılması Tercih Edilen Ülkeler

Sizce Türkiye İstanbul Boğazı’nın altından yeni bir tünel açacak olsa, hangi ülkeyle işbirliği yapmalıdır?

1,8’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Genel Ülke Algısı (8)

Baz: 1500



Özel Almanya Algısı
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8,9

6,2

5,5

5,1

5,0

4,1

3,4

2,2

2,1

2,1

2,0

2,0

Otomobil

Nitelikli ürünler

İyi ekonomi

 Üretim kalitesi

 Disiplin

 Angele Merkel

 Güvenilirlik

 Teknolojik ürünler

 Çikolata

 Gelişmiş ülke

 Sağlamlık

 İstihdam sağlaması

Almanya denildiğinde aklınıza ilk gelen unsuru söyler misiniz? 
Almanya’ya İlişkin Çağrışımlar

Çoklu yanıt

2,0’ın altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Aklına herhangi bir 
çağrışım gelmeyenler; 
%15,4

Özel Almanya Algısı (1)

Baz: 1500
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Almanya Ülkesini Beğenme Durumu

0,8

2,4

30,2

33,8

32,8

Hiç beğenmiyorum

Beğenmiyorum

Ne beğeniyorum ne
beğenmiyorum

Beğeniyorum

Çok beğeniyorum

NS
63,4

T2B
66,6

B2B
3,2

Almanya ülkesini, genel anlamda her şeyi düşündüğünüzde ne derece beğendiğinizi lütfen karta bakarak söyler misiniz? 

Özel Almanya Algısı (2)

Baz: 1500
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Almanya’yı Beğenme Nedenleri
(%66,6)

Almanya’yı genel anlamda beğendiğinizi belirtmiştiniz. Almanya ile 
ilgili neleri beğendiğinizi lütfen belirtir misiniz? 

Almanya’yı Beğenmeme Nedenleri
(%3,2)

Almanya’yı genel anlamda beğenmediğinizi belirtmiştiniz. Almanya 
ile ilgili neleri beğenmediğinizi lütfen belirtir misiniz? 

Çoklu yanıt

13,5

8,2

6,7

5,7

4,9

4,5

4,5

4,3

2,8

2,8

İyi ekonomi

Nitelikli yaşam tarzı

Nitelikli üretim

Nitelikli ülke

 Disiplinli

 İş imkanı

Nitelikli ürünler

Gelişmiş Ülke

 Kendisini geliştirmesi

Yeterli teknolojik altyapı

Genel olarak  
beğenme; 
%13,0 

2,8’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

9,4

6,3

6,3

6,3

3,1

3,1

3,1

3,1

Türkiye'ye Karşı Tutumu

Almanya Kültürü

Alman Halkı

 Irkçılık

Üretilen Ürünler

Almanca

Ekonomik Gelişmesini
Paylaşmaması

 Dış dünyaya açık olmaması

Genel olarak  
beğenmeme; 
%59,4

İstatistiki yeterliliği yoktur.

Özel Almanya Algısı (3)
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Almanya’ya Güven Duyma

0,4

1,8

7,9

60,1

27,1

 Hiç Güvenmiyorum

 Güvenmiyorum

 Ne güveniyorum ne
güvenmiyorum

 Güveniyorum

 Çok güveniyorum

NS
85,0

T2B
87,2

B2B
2,2

Genel olarak Almanya’ya ne derecede güvendiğinizi lütfen karta bakarak söyler misiniz? 

Özel Almanya Algısı (4)

Baz: 1500
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35,1

35,2

37,5

37,5

35,8

33,1

33,6

31,4

34,8

31,4

35,7

31,7

35,5

35,1

53,2

51,6

48,3

48,1

49,2

51,5

51,0

53,1

49,7

52,1

47,8

51,6

47,2

47,2

9,3

8,5

9,3

8,7

10,3

10,8

11,0

10,8

10,0

11,3

10,4

11,8

14,3

10,4

1,9

2,1

2,1

2,5

2,4

2,2

2,3

2,4

2,7

2,3

2,5

2,0

1,8

2,0 5,2

Eğitim imkanları

Sosyal güvenlik

Sosyal adalet

İnsan hakları

Hayvan hakları

Toplumsal refah

Ekonomi

Turizm

Çevre bilinci

Alt yapı

Askeri güç

Kültür ve sanat

Sağlık imkanları

İstihdam olanakları

 Çok gelişmiş  Gelişmiş  Ne gelişmiş Ne gelişmiş değil
 Gelişmiş değil  Hiç gelişmiş değil  Fikrim yok

Kriterler Bazında Almanya’nın Gelişme Durumu
Şimdi size sayacağım unsurlar açısından Almanya’yı ne derece gelişmiş bulduğunuzu lütfen karta bakarak belirtir misiniz?

PDT

88,3

86,8

85,8

85,6

85,0

84,6

84,6

84,5

84,5

83,5

83,5

83,3

82,7

82,3

Mean Line: 
84,6

Özel Almanya Algısı (5)

Baz: 1500
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Almanya’ya Yönelik Değerlendirmeler 
Almanya ile ilgili olarak size okuyacağım ifadelere ne derecede katıldığınızı lütfen karta bakarak belirtir misiniz? 

31,1

33,2

31,4

34,2

30,7

30,7

29,3

60,0

56,7

58,3

55,1

58,0

57,5

56,0

8,2

9,8

9,8

10,2

10,7

10,5

14,0

Almanya gezip görmek istediğim bir ülkedir

Almanya ile her türlü toplumsal faaliyeti
desteklerim

Almanya kökenli insanlarla aynı iş yerinde
çalışmayı isterim

Almanya kökenli insanlarla aynı apartmanda
yaşamayı isterim

Almanya ile her türlü ticari faaliyeti
desteklerim

İmkân olsa, Almanya’da yaşamayı isterim

Aileden birinin Almanya kökenli biri ile
evlenmesinde sakınca görmem

 Kesinlikle Katılıyorum  Katılıyorum  Katılmıyorum  Hiç Katılmıyorum

PDT

91,1

89,9

89,7

89,4

88,7

88,1

85,3

Mean Line: 
88,9

Özel Almanya Algısı (6)

Baz: 1500
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Almanya’ya karşı herhangi bir olumsuz düşünceniz olup 
olmadığını öğrenebilir miyim?

Almanya’ya Karşı Olumsuz Düşünce
Sahibi Olma

Evet; 3,1

Hayır; 96,9

Almanya’ya karşı olumsuz düşünceniz olduğunu belirttiniz? Bu 
olumsuz düşünceyi öğrenebilir miyim?

Almanya’ya Karşı Olumsuz
Düşünceler (%3,1)

Çoklu yanıt

29,0

16,1

12,9

9,7

6,5

3,2

3,2

3,2

3,2

3,2

3,2

3,2

3,2

 Irkçılık

Yetersiz askeri gücü

 Türkiye'ye karışması

 Fetöyü desteklemesi

 Çıkarcı

Vatandaşlık koşullarının zor
olması

Türkiye'nin gelişimine engel
olması

 Emperyalist

 Türkiye'ye yakın olmaması

 Ayrımcılık yapması

 Avrupa birliğine girmemizi
desteklememesi

 Almanya'yı sevmemesi

 Kültürel farklılık

Özel Almanya Algısı (9)

Baz: 1500
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66,5

65,4

59,9

50,0

21,8

6,2

2,4

2,1

1,6

1,1

 Arkadaş çevresi

 TV programları

 Sosyal medya yorumları

 Gazete haberleri

Almanya’da yaşayan akraba/komşu

Almanya’da yaşama/bulunma

 Almanya hakkında kitaplardan okuma

 Almanya kökenli şirketlerin
faaliyetleri

 Almanya kökenli vakıfların faaliyetleri

 Almanya devleti ile ilişkili büyükelçilik
gibi kurumların faaliyetleri

Almanya ile ilgili bilgilerinizi nere(ler)den öğrendiğinizi söyler misiniz? 
Almanya İle İlgili Bilgi Alma Mecraları

Çoklu yanıt

Özel Almanya Algısı (10)

Baz: 1500



Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler



Türkiye Kamuoyunda Almanya Algısı| 32

Almanya’nın Siyaset ve Uluslararası İlişkilerine
Yönelik Değerlendirmeler

Aşağıdaki ifadelere Almanya için ne derece katıldığınızı lütfen karta bakarak belirtir misiniz? 

33,1

26,9

33,5

30,3

27,8

34,7

25,3

27,5

25,6

25,7

25,4

30,1

49,4

52,9

45,2

47,9

50,2

43,2

51,8

45,6

43,5

43,3

41,4

35,3

13,7

16,0

16,5

17,5

16,6

16,2

15,1

17,6

19,8

19,9

16,0

16,1

1,7

1,3

2,4

2,0

2,3

2,4

4,6

6,1

7,1

12,8

13,0

2,6

2,8

3,1

4,3

3,4

2,9

2,5

Avrupa Birliği’nin siyasi açıdan en etkili ülkesidir

Avrupa’da Türkiye için önemli bir siyasi ortaktır

Uluslararası ilişkilerinde barışçı bir ülkedir

Türkiye ekonomisi için önemlidir

Demokratik bir ülkedir

Dünyada iklim ve çevre konularında öncülük eder

Türkiye’nin tarihi dostudur

İnsan haklarına saygılıdır

Mülteci haklarına saygılıdır

Azınlık haklarına saygılıdır

Türkiye’nin çıkarları için zararlıdır

Türkiye’nin güvenliğine tehdit oluşturmaktadır

 Kesinlikle Katılıyorum  Katılıyorum  Ne Katılıyorum Ne Katılmıyorum  Katılmıyorum  Hiç Katılmıyorum  Fikrim yok

PDT

82,5

79,8

78,7

78,2

78,0

77,9

77,1

73,1

69,1

69,0

66,8

65,4

Mean Line: 
74,6

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler(1)
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0,6

2,8

10,8

59,0

24,2

 Çok Başarısız

 Başarısız

 Ne Başarılı Ne
Başarısız

 Başarılı

 Çok Başarılı

Genel olarak değerlendirdiğinizde, görevi sona ermekte olan Almanya Başbakanı Angela Merkel’in 
performansını nasıl değerlendirdiğinizi karta bakarak belirtir misiniz? 

Almanya Başkanı 
Angela Merkel’in Performansı

NS
36,0

T2B
83,2

B2B
3,4

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler(2)

Pozitif değerler 
toplamı

Pozitifler değerler toplamı –
Negatif değerler toplamı

Negatif değerler toplamı

Baz: 1500
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20,2

16,2

18,2

14,1

16,4

14,9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
150.001 ve
üstü

10.001-
150.000

5001-10.000

3.001-5.000

1.001-3.000

0-1000

Almanya’nın Kabul Ettiği
Suriyeli Mülteci Sayısı 

Ortalama 88.777,6

Sizce Almanya ülkesine kaç Suriyeli mülteci kabul 
etmiştir?

Çoklu yanıt

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler(3)

Almanya’nın Mülteci Politikasını 
Çıkarları Açısından Değerlendirme
Almanya’nın son yıllarda mültecilere yönelik politikalarını  kendi 

çıkarları bakımından nasıl değerlendiriyorsunuz?  

2,8

5,6

12,5

50,2

26,1

Çok Başarısız

Başarısız

Ne Başarılı Ne
Başarısız

Başarılı

Çok Başarılı
T2B
76,3

B2B
8,4

NS
67,9

Baz: 1500
Almanya’daki mülteci sayısı: 1.2 milyon (UNHCR, 2021); 
1,210,636 (World Bank, 2020).
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Almanya’nın Türkiye’deki Suriyeli 
Sığınmacılara Yönelik Politikalarını 

Değerlendirme

2,2

6,0

13,0

52,8

21,4

Çok olumlu

Olumlu

Ne olumlu ne olumsuz

Olumsuz

Çok Olumsuz

NS
-66,0

T2B
8,2

B2B
74,2

Almanya’nın son yıllarda Türkiye’deki Suriyeli sığınmacılara yönelik 
politikalarını nasıl değerlendiriyorsunuz? 

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler(4)

Almanya’nın Türkiye’deki Suriyeli 
Mültecilerle Yönelik Politikalarıyla İlgili 

Algılar
Türkiye’deki Suriyeli mültecilerle ilgili olarak Almanya’nın politikaları konusunda 

size okuyacağım ifadelerden en çok hangisine katıldığınızı belirtir misiniz?

39,4

23,3

16,8

14,8

5,7

Türkiye’ye yetersizse de olsa 
destek olmuştur

AB mülteci politikalarının 
belirlenmesinde Türkiye’ye en geniş 

desteği veren ülke olmuştur

Türkiye’ye yeterli yardımda 
bulunmuştur

Türkiye’yi yalnız bırakmıştır

 Bu konuyla hiç ilgilenmemiştir

Baz: 1500
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1,8

3,5

17,0

57,9

17,2

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

1,1

3,3

15,4

47,1

29,5

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

1,7

2,7

10,4

56,1

21,1

Hiç iyi değil

İyi değil

Orta

İyi

Çok iyi

Sizce Türkiye-Almanya ilişkileri beş sene önce nasıldı?

NS
69,8

T2B
75,1

B2B
5,3

NS
72,2

T2B
76,6

B2B
4,4

NS
72,8

T2B
77,2

B2B
4,4

İlişkiler şu anda nasıl? 5 yıl sonra nasıl olacak?

Türkiye - Almanya Siyasi İlişkisi
Beş Yıl Önce Şu Anda - 2021 Beş Yıl Sonra

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler(5)

Baz: 1500
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Türkiye ile Almanya arasındaki siyasi ilişkilerin iyi olmadığını veya orta düzeyde iyi olduğunu söylediniz (%14,8).
Neden böyle düşünüyorsunuz? 

Siyasi İlişkilerin İyi Olmamasının Nedenleri 

Çoklu yanıt

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler(6)

10,8

10,1

8,8

8,1

5,4

4,1

4,1

4,1

4,1

4,1

4,1

4,1

4,1

Çıkar çatışması

 Mülteci desteği sağlamaması

Askeri geçmişi

Samimi olmaması

 Destek vermemesi

 Politik yapısı

 Ekonomik sorunlar

 Güven vermemesi

 İnsan ilişkilerinden dolayı

Belirsiz Türkiye yönetimi

 Ülkemize karşı tavır sergilemesi

 Irkçılık

 Eşitsizlik

4,1’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.
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Almanya’nın Türkiye’yi Avrupa Birliği Üyeliğini Desteklemesi

3,2

58,5

21,6

7,1

1,2

 Çok destekleyicidir

 Destekleyicidir

 Ne destekleyici ne engelleyicidir

 Engelleyicidir

 Çok engelleyicidir

NS
66,0

T2B
61,7

B2B
8,3

Almanya Türkiye’nin Avrupa Birliği üyeliğine destekleyici midir, engelleyici mi? 

Siyasi Boyut ve Uluslararası İlişkiler(7)

Baz: 1500



Askeri Özellikler



Türkiye Kamuoyunda Almanya Algısı| 40

30,2

23,3

26,5

32,9

23,9

26,8

30,5

26,5

22,3

28,0

26,0

52,4

55,6

52,1

43,3

47,6

44,4

40,0

40,3

44,1

34,3

34,6

14,2

13,2

14,3

16,2

16,9

21,9

15,0

18,5

18,1

14,8

16,4

2,3

4,5

3,2

2,7

6,5

3,8

9,0

9,2

10,1

16,2

15,2

3,2

3,5

3,8

4,7

3,9

4,9

4,5

4,0

Türkiye’nin stratejik ortağıdır

NATO üyesidir

Silah sanayinde Türkiye’ye destek 
vermektedir

Avrupa güvenliğinin temel unsurudur

Askeri açıdan Türkiye’den daha güçlüdür

Türkiye’nin askeri müttefikidir

Avrupa güvenliği için sorun teşkil etmesidir

Şanghay İşbirliği Örgütüne üyedir

Türkiye’ye silah ambargosu uygulamasıdır

PKK destekçisidir

FETÖ’yü desteklemektedir

Kesinlikle Katılıyorum Katılıyorum Ne Katılıyorum Ne Katılmıyorum
Katılmıyorum Hiç Katılmıyorum Fikrim yok

Güvenlik ve Savunma Konularına Yönelik Değerlendirmeler
Şimdi size Almanya ile ilgili bazı ifadeler okuyacağım. Bu ifadelere ne derece katıldığınızı lütfen karta bakarak 1 ile 4 arası değerlendirir misiniz?

PDT

82,6

78,9

78,6

76,2

71,5

71,2

70,5

66,8

66,4

62,3

60,6

Mean Line: 
71,4

Askeri Özellikler (1)

Baz: 1500
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2,6

21,1

22,7

13,4

15,0

25,2

1

2-3

4-5

6-7

8-9

10 ve üstü

Almanya ordusu sizce dünyanın kaçıncı büyük ordusudur?

Almanya Ordusunun Dünyadaki Konumu

Askeri Özellikler (2)

Gerçek Durum:
• En fazla askeri harcama yapan 7. 

ülke (SIPRI 2020)
• Büyük silah ihracatında 2016-2020 

arasında 4. (SIPRI 2021)
• Aktif askeri personel sayısında 

dünyada 28. (Global Fire Power)
• Total askeri personel sayısında 48. 

(World Population Review)

Baz: 1500



Ekonomik Boyut
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49,1

9,9

9,2

7,2

4,7

3,4

2,7

2,3

2,1

2,0

1,9

 Almanya

 İngiltere

 Avusturya

 Fransa

 Hollanda

 İsviçre

 Belçika

 Danimarka

 Bulgaristan

 İtalya

 Norveç

Ekonomik Açıdan Avrupa’nın En 
Gelişmiş Ülkeleri

Ekonomik Açıdan Dünya’nın En 
Gelişmiş Üç Ülkesi

Sizce ekonomik açıdan Avrupa’nın en gelişmiş ülkesi hangisidir? Sizce ekonomik açıdan dünyanın en gelişmiş ülkeleri sıralamasında ilk 
üç ülke hangileridir?

34,9

27,6

7,1

5,6

5,2

5,2

24,2

16,6

15,5

6,7

7,2

7,2

9,8

8,7

17,0

9,5

9,5

6,8

10,6

7,1

 ABD

 Almanya

 Çin

 İngiltere

 Japonya

 Fransa

 Brezilya

 Rusya

 Katar

 Danimarka

1. Ülke 2. Ülke 3. Ülke

68,9

52,9

39,6

21,8

21,3

17,2

14,2

12,5

12,4

11,7

Toplam

1,9’un altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Toplamları 11,7’in 
altındaki değerler 
grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Ekonomik Boyut (1)

Baz: 1500
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Ekonomik Açıdan Almanya’nın Gelişmişlik Düzeyi
Almanya’nın ekonomik gelişmişlik düzeyini nasıl değerlendirdiğinizi karta bakarak belirtir misiniz?

0,6

1,9

8,1

62,2

23,5

 Çok geri kalmıştır

 Geri kalmıştır

 Orta düzeydedir

 Gelişmiştir

 Çok gelişmiştir

NS
83,2

T2B
85,7

B2B
2,5

Ekonomik Boyut (2)

Baz: 1500
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0,9

3,8

13,0

59,6

17,9

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

0,6

3,8

14,2

44,3

33,4

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

1,4

2,9

9,5

57,5

21,5

Hiç iyi değil

İyi değil

Orta

İyi

Çok iyi

5 yıl önce Türkiye ile Almanya 
arasındaki ekonomik ilişkiler nasıldı ?

NS
72,7

T2B
77,5

B2B
4,7

NS
73,3

T2B
77,7

B2B
4,4

NS
74,7

T2B
79,0

B2B
4,3

Şimdiki dönemde Türkiye ile Almanya arasındaki 
ekonomik ilişkileri nasıl?

5 yıl sonra Türkiye ile Almanya arasındaki 
ekonomik ilişkiler nasıl olacak?

Türkiye - Almanya Ekonomik İlişkileri
Beş Yıl Önce Şu Anda - 2021 Beş Yıl Sonra

Ekonomik Boyut (3)

Baz: 1500
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1,4

0,9

0,6

0,6

0,4

0,3

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

 Destek vermemesi

Çıkar çatışması

Türkiye ekonomisinin yetersizliği

Ülkeler arası ilişkinin yetersizliği

 Yetersiz ithalat/ihracat

 Engelleyici olması

 Türkiye üzerinde tutumunun
yetersizliği

Düşünce farklılığı

Belirsiz Türkiye politikası

 Türkiye'yi sevmemesi

 TV programlarda bu şekilde
yansıması

 İstihdam sağlamaması

Türkiye ile Almanya arasındaki ekonomik ilişkilerin iyi olmadığını veya orta düzeyde iyi olduğunu söylediniz. Neden böyle düşünüyorsunuz? 

Türkiye-Almanya Arasındaki Ekonomik 
İlişkilerin İyi Olmamasının Nedenleri (%13,8)

Çoklu yanıt

0,2’nin altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Ekonomik Boyut (4)

Baz: 1500
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6,3

22,6

27,5

18,0

9,6

16,0

1

2-3

4-5

6-7

8-9

10 ve üstü

Sizce Almanya, Türkiye’nin toplam ticaretinde (ithalat-ihracat toplamı) dünyada kaçıncı sıradadır? 

Türkiye’nin Toplam Ticaretinde Almanya’nın Yeri

Ekonomik Boyut (5)

Baz: 1500
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18,6

16,5

12,5

8,2

3,9

3,3

2,7

2,5

2,4

1,8

1,6

 Sağlam/dayanıklı ürünler

 Yüksek kalite

Otomobil

 Güvenilir

 Beyaz eşya

 Bosch

 Mercedes

 Çikolata

 Elektronik ürünler

 Teknoloji

 Güçlü

”Alman Malı” dendiğinde ilk aklınıza gelen ifade ne olur?

”Alman Malı” - Çağrışımlar Alman Malının Kalitesine Güvenme 
Durumu

0,4

1,6

3,0

64,1

30,4

 Hiç güvenmem

 Güvenmem

 Ne güvenirim ne güvenmem

 Güvenirim

 Çok güvenirim

NS
92,5

T2B
94,5

B2B
2,0

Alman mallarının kalitesine ne düzeyde güvendiğinizi karta bakarak 
söyler misiniz?

Çoklu yanıt

1,6’nın altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Aklına herhangi bir 
çağrışım gelmeyenler; 
%5,9

Ekonomik Boyut (6)

Baz: 1500



İş Dünyası Boyutu
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0,1

2,0

13,0

53,3

28,3

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

1,0

2,8

12,6

56,3

23,8

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

1,0

2,2

7,9

50,2

32,1

Hiç iyi değil

İyi değil

Orta

İyi

Çok iyi

İş dünyası ilişkilerini düşündüğünüzde, 5 yıl 
önceki Türkiye ile Almanya arasındaki ilişkileri 

nasıldı?

NS
79,5

T2B
81,6

B2B
2,1

NS
76,3

T2B
80,1

B2B
3,8

NS
79,1

T2B
82,3

B2B
3,2

İş dünyası ilişkilerini düşündüğünüzde, şu anda 
Türkiye ile Almanya arasındaki ilişkileri nasıl?

İş dünyası ilişkilerini düşündüğünüzde, 5 yıl sonraki 
Türkiye ile Almanya arasındaki ilişkilerin nasıl olacak?

Türkiye - Almanya İş Dünyası İlişkileri
Beş Yıl Önce 2021 Beş Yıl Sonra

İş Dünyası Boyutu (1)

Baz: 1500
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Almanya Kökenli

40,7

39,5

37,7

37,1

34,0

33,2

33,1

27,7

22,7

19,3

12,5

12,4

 BMW

 Adidas

 Bosch

 Mercedes-Benz

 Siemens

 Audi

 Volkswagen

 Nivea

 BioNTech

 Porsche

 Bayer

 Allianz

Bildiğiniz Almanya kökenli şirketleri 
öğrenebilir miyim?

14,5

8,5

8,0

7,3

7,2

6,1

5,3

3,8

3,4

2,9

0,8

 Mercedes-Benz

 BMW

 Bosch

 Volkswagen

 Siemens

 Adidas

 Audi

 Porsche

 Nivea

 BioNTech

 SAP

En çok beğendiğiniz Almanya kökenli şirketin 
hangisi olduğunu söyler misiniz?

Şirket Bilme Durumu Bilinen Şirketler (%69,4) Beğenilen Şirketler (%69,4)

Evet; 69,4

Hayır; 30,6

Çoklu yanıt

12,4’ün altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

0,8’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

İş Dünyası Boyutu (2)

Herhangi bir Almanya kökenli şirket biliyor 
musunuz?

Baz: 1500
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Almanya Kökenli Şirketlerin Türkiye’ye 
Yatırımlarını Yeterli Bulma

1,8

4,0

9,4

60,7

18,6

 Hiç yeterli değil

 Yeterli değil

 Ne yeterli ne yetersiz

 Yeterli

 Çok yeterli

NS
73,5

T2B
79,3

B2B
5,8

Almanya kökenli şirketlerin Türkiye’de yaptığı yatırımları ne ölçüde 
yeterli bulmaktasınız?

Almanya Kökenli Şirketleri Başarılı 
Bulma Oranı

0,1

1,2

6,6

52,2

36,5

 Hiç başarılı değiller

 Başarılı değiller

 Ne başarılı ne başarısızlar

 Başarılılar

 Çok başarılılar

NS
87,4

T2B
88,7

B2B
1,3

Almanya kökenli şirketleri ne derece başarılı bulduğunuzu karta 
bakarak belirtir misiniz? 

İş Dünyası Boyutu (3)

Baz: 1500



Sosyolojik Boyut
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0,5

2,1

10,7

52,3

29,5

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

0,6

3,7

11,2

61,9

18,3

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

0,8

2,5

8,9

55,3

25,2

Hiç iyi değil

İyi değil

Orta

İyi

Çok iyi

5 yıl önceki Türkiye ile Almanya arasındaki 
sosyo-kültürel ilişkileri nasıldı?

NS
79,2

T2B
81,8

B2B
2,6

NS
75,9

T2B
80,2

B2B
4,3

NS
77,2

T2B
80,5

B2B
3,3

Şu anda Türkiye ile Almanya arasındaki sosyo-
kültürel ilişkiler nasıl?

5 yıl sonra Türkiye ile Almanya arasında sosyo-
kültürel ilişkilerin nasıl olacağını öngörüyorsunuz?

Türkiye - Almanya Sosyo-Kültürel İlişkisi

Beş Yıl Önce 2021 Beş Yıl Sonra

Sosyolojik Boyut (1)
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1,2

0,5

0,3

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

Kültür farklılığı

 Destek vermemesi

Yetersiz insan ilişkileri

Yetersiz uluslararası ilişkiler

Çıkar çatışması

 Almanyada türklerin olması

 Sosyal farklılık olması

Yetersiz yönetim

 Göç konusunda anlaşamaması

 Önyargı

Yetersiz Türkiye ekonomisi

Türkiye ile Almanya arasındaki sosyo-kültürel ilişkilerin iyi olmadığını veya orta düzeyde iyi olduğunu 
söylediniz. Neden böyle düşünüyorsunuz? 

Türkiye-Almanya Arasındaki Sosyo-Kültürel İlişkilerin
İyi Olmamasının Nedenleri (%12,2)

Çoklu yanıt

0,2’nin altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Sosyolojik Boyut (2)

Baz: 1500
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Almanlara Yönelik Değerlendirmeler
Şimdi size bazı ifadeler okuyacağım. Bu ifadelere Almanlar için ne derece katıldığınızı lütfen 

karta bakarak 1 ile 4 arası değerlendirir misiniz?

28,7

27,3

30,0

29,4

30,0

25,9

29,9

28,1

30,4
27,7

28,4
23,9

25,0

26,0

23,9

23,3

26,0

62,2

62,6

59,8

59,5

58,1

61,2

56,7

58,1

55,8

58,4

57,2

55,4

51,3

48,1

47,2

47,7

39,9

8,8

9,1

9,6

10,4

11,1

12,2

12,3

12,7

12,6

12,7

13,4

18,3

19,3

22,7

23,9

23,7

28,8

2,4

4,4

3,2

5,0

5,3

5,3

Eğitimlidirler

Güvenilir kişiler

Barışseverdirler

Farklı cinsel yönelimlere olumlu yaklaşırlar

Naziktirler

Yardımseverdirler

Türkleri dost olarak görür

Cana yakın insanlar

Misafirperver

Farklı etnik kökenlere olumlu yaklaşırlar

Türklere saygı duyarlar

Kültürel açıdan muhafazakardırlar

Dindardırlar

Soğuk insanlar

Yabancı düşmanıdırlar

Irkçıdırlar

Türkleri hor görürler

 Kesinlikle Katılıyorum  Katılıyorum  Katılmıyorum  Hiç Katılmıyorum

PDT

90,9

89,9

89,8

88,9

88,1

87,1

86,6

86,2

86,2

86,1

85,6

79,3

76,3

74,1

71,1

71,0

65,9

Mean Line: 
82,5

Sosyolojik Boyut (3)

Baz: 1500
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Alman Yaşam Tarzının Uygunluğu

0,6

3,4

11,0

56,0

25,7

 Kesinlikle uygun değil

 Uygun değil

 Ne uygun ne uygun değil

 Uygun

 Kesinlikle uygun

NS
77,7

T2B
81,7

B2B
4,0

Alman halkının yaşantısının size ne derece uygun 
olduğunu lütfen karta bakarak 1 ile 5 arasında bir 

puan vererek değerlendirir misiniz?

1,1

0,6

0,3

0,3

0,2

0,2

0,1

 Kültürlerinin uymaması

 Yaşantısına uymaması

Farklı inanç

Irkçılık

Farklı insan ilişkileri

Disiplinli

Fazla alkol tüketimi

Alman halkının yaşantısının size uygun olmadığını belirttiniz. 
Neden böyle düşündüğünüzü öğrenebilir miyim? 

Alman Yaşam Tarzının Uygun  
Bulunmayan Unsurları (%4,0)

Çoklu yanıt

Sosyolojik Boyut (4)

Baz: 1500
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Alman Kültürünün Çekiciliği

0,9

3,8

12,5

51,2

28,1

Hiç çekici değil

Çekici değil

Ne çekici ne değil

Çekici

Çok çekici

NS
74,6

T2B
79,3

B2B
4,7

Alman kültürünün size ne derece çekici geldiğini karta bakarak söyler misiniz? 

Sosyolojik Boyut (5)

Baz: 1500
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Türkiye’den Almanya’ya İş Göçü

60 yıl önce başlayan Türkiye’den Almanya’ya işçi 
göçünün başarılı olduğunu düşünüyor musunuz?

Başarılı Olup Olmadığı

Evet; 85,5

Hayır; 14,5

Türkiye’den Almanya’ya işçi göçünün başarılı olmadığını 
söylediniz. Neden bu şekilde düşünüyorsunuz?

Başarılı Olmadığını Düşünme 
Nedenleri (%14,5)

0,9

0,9

0,3

0,3

0,2

0,2

Çalışma şartlarının ağır olması

Yetersiz iş imkanı

Yüksek üçret

 Geri göndermeleri

 Göç politakasının yanlış
yönlendirilmesi

Irkçılık

0,2’nin altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Çoklu yanıt

Sosyolojik Boyut (6)

Baz: 1500
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Sizce Türkiye’den Almanya’ya işçi göçüyle giden Türkler Almanya’ya ne kadar uyum sağlayabilmişlerdir?

Türklerin Almanya’ya Uyum Sağlama Durumu

0,4

3,4

10,8

58,9

26,5

 Hiç uyum sağlayamamışlardır

 Uyum sağlayamamışlardır

 Ne uyum sağlamışlardır ne
uyum sağlayamamışlardır

 Uyum sağlamışlardır

 Çok uyum sağlamışlardır

NS
77,2

T2B
85,4

B2B
3,80,2’nin altındaki 

değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Sosyolojik Boyut (7)

Baz: 1500
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Sizce Almanya’daki Türklerin kültürel açıdan öncelikleri aşağıda size sayacaklarımdan hangisi olmalıdır?

Almanya’daki Türklerin Kültürel Öncelikleri

Öncelikle Alman 
kültürüne uyum 

sağlamalılar; 13,7

Öncelikle Türk 
kültürünü 

korumalılar; 51,8

Türk kültürünü 
unutmadan Alman 

kültürüne uyum 
sağlamalılar; 34,5

Sosyolojik Boyut (8)

Baz: 1500
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32,7

38,3

36,9

31,3

31,9

28,7

23,4

25,1

23,8

25,7

21,2

55,3

47,6

47,7

51,8

49,8

50,7

53,0

43,6

43,0

39,7

41,6

10,4

10,9

10,5

12,3

15,0

17,1

17,0

20,1

17,4

17,8

19,3

1,1

1,6

1,8

1,4

2,1

2,9

6,8

7,1

11,5

12,0

1,5

3,0

3,1

3,8

5,7

Alman ekonomisine büyük katkı sağlamaktadırlar

Ekonomik olarak Türkiye’de yaşayanlardan daha iyi 
durumdadırlar

Almanya’ya göç ederek kendileri için iyi bir karar 
vermişlerdir

Almanya’da başarılı bir iş hayatları olur

Almanya’da yaşamaktan mutludurlar

Almanya’ya tam uyum sağlamışlardır

Alman toplumunda genel olarak kabul görürler

Zamanla Türklüklerini kaybetmek zorunda
kalmaktadırlar

Sistematik ayrımcılıkla karşılaşmaktadırlar

Alman toplumunda sıklıkla dışlanırlar

Almanlarca sürekli aşağılanırlar

 Kesinlikle Katılıyorum  Katılıyorum  Ne Katılıyorum Ne Katılmıyorum
 Katılmıyorum  Hiç Katılmıyorum  Fikrim yok

Almanya’da Yaşayan Türklere Yönelik Değerlendirmeler
Size okuyacağım Almanya’da yaşayan Türklerle ilgili ifadelere ne ölçüde katıldığınızı öğrenebilir miyim?

PDT

88,0

85,9

84,6

83,1

81,7

79,4

76,4

68,7

66,8

65,4

62,8

Mean Line: 
76,6

Sosyolojik Boyut (9)

Baz: 1500
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Bugüne kadar Almanya’ya hiç gittiniz mi?

Almanya’yı ziyaret ettikten sonra bu ülke ile ilgili 
fikirleriniz nasıl değişti?

Almanya’ya Gitme durumu

Ziyaret Fikrini Değiştirdi Mi?

Evet; 11,8

Hayır; 88,2

Ne amaçla Almanya’ya gittiğinizi öğrenebilir miyim?

Almanya’ya Gitme Amacı (%11,8)

74,6

13,6

5,9

3,4

1,7

0,8

 Düşüncelerim olumluydu, daha
olumlu oldu

 Düşüncelerim olumluydu,
değişmedi olumlu kaldı

 Herhangi bir düşüncem yoktu,
olumlu oldu

 Düşüncelerim olumsuzdu,
olumlu oldu

 Düşüncelerim olumluydu,
olumsuz oldu

 Düşüncelerim olumsuzdu,
değişmedi olumsuz kaldı

NS
95,0

T2B
97,5

B2B
2,5

7,1

2,7

2,0

1,3

 Yakınlarımı/akrabalarımı
ziyaret

 Turistik ziyaret

 Eğitim amaçlı

 İş gereği ziyaret

Baz: 118
Çoklu yanıt

Sosyolojik Boyut (10)

Baz: 1500



Sivil Toplum Boyutu
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0,3

2,3

13,8

52,2

16,2

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

0,3

2,1

13,8

41,3

27,2

 Hiç iyi değil

 İyi değil

 Orta

 İyi

 Çok iyi

0,7

2,5

8,6

50,6

20,3

Hiç iyi değil

İyi değil

Orta

İyi

Çok iyi

Sizce 5 yıl önce Türkiye ile Almanya 
arasındaki sivil toplum ilişkileri nasıldı?

NS
65,8

T2B
68,4

B2B
2,6

NS
66,1

T2B
68,5

B2B
2,4

NS
67,7

T2B
70,9

B2B
3,2

Şu anda Türkiye ile Almanya 
arasındaki sivil toplum ilişkileri nasıl?

Sizce 5 yıl sonra Türkiye ile Almanya 
arasındaki sivil toplum ilişkileri nasıl olacak?

Sivil Toplum Kuruluşu/Vakıflar İlişkisi
Beş Yıl Önce 2021 Beş Yıl Sonra

STK Boyutu (1)

Baz: 1500



Türkiye Kamuoyunda Almanya Algısı| 66

Almanya Kökenli Sivil Toplum Kuruluşları

Herhangi bir Almanya kökenli sivil toplum 
kuruluşu, vakıf veya dernek biliyor musunuz?

Evet; 7,8

Hayır; 92,2

Bildiğiniz Almanya kökenli sivil toplum kuruluşlarını, 
vakıf veya dernekleri öğrenebilir miyim? (%7,8)

2,8

2,2

2,1

1,4

1,1

1,0

0,8

 Goethe Enstitüsü

Alman-Türk Ticaret ve
Sanayi Odası

 Merkator Vakfı

 Heinrich Böll Vakfı

 Friedrich Naumann
Vakfı

 Konrad Adenauer Vakfı

 Friedrich Ebert Vakfı

0,8’in altındaki 
değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Çoklu yanıt

SES T2B B2B Baz

AB 12,7 87,3 189

C1C2 6,2 93,8 534

DE 7,6 92,4 277

-Sosyo-Ekonomik Statüye Göre-

STK Boyutu (2)

Baz: 1500
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Almanya Kökenli Sivil Toplum Kuruluşlarını Başarılı Bulma
Almanya kökenli sivil toplum kuruluşlarını, vakıf veya dernekleri ne derece başarılı 

bulduğunuzu karta bakarak belirtir misiniz? 

0,4

1,5

11,8

50,2

14,0

Çok Başarısız

Başarısız

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarılı

Çok Başarılı

NS
62,3

T2B
64,2

B2B
1,90,8’in altındaki 

değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

STK Boyutu (3)

Baz: 1500
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24,0

28,7

28,2

25,9

23,8

21,0

23,4

23,4

47,9

42,7

42,1

44,0

46,0

48,3

45,8

45,6

12,1

12,5

13,6

13,0

14,0

14,2

14,6

14,6

1,2

0,8

1,9

1,2

1,7

1,2

1,9

14,2

14,8

15,3

15,2

14,8

14,6

14,7

14,5

Türkiye’ye Almanya’yı anlatan çalışmaları

Demokrasi ve insan haklarını destekleyen
çalışmaları

Almanya ile Türkiye arasındaki ticari ve ekonomik
ilişkilere destek olan çalışmaları

İklim kriziyle ilgili çalışmaları

Uluslararası işbirliğine katkı sağlayan çalışmaları

Türkiye’de eğitimin geliştirilmesine yönelik 
çalışmaları

Türkiye’nin farklı ülklerle ilişkileri inceleyen 
çalışmaları

Almanya ile Türkiye arasındaki kültürel ilişkileri
geliştiren çalışmaları

Çok Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Çok Başarısız  Fikrim yok

Almanya Kökenli STK’nın Türkiye’deki Faaliyetlerini Başarılı Bulma Durumu
Almanya kökenli sivil toplum kuruluşları, vakıf veya dernekleri aşağıda size sayacağım Türkiye’deki faaliyetleriyle ilgili 

olarak ne derece başarılı bulduğunuzu karta bakarak belirtir misiniz? 
PDT

71,9

71,4

70,3

69,9

69,8

69,3

69,2

69,0

Mean Line: 
70,1

STK Boyutu (4)

Baz: 1500
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2,8

53,8

19,4

1,4

2,2

Çok faydalı

Faydalı

Ne faydalı ne zararlı

Zararlı

Çok zararlı

4,4

51,0

19,9

1,4

1,8

Çok faydalı

Faydalı

Ne faydalı ne zararlı

Zararlı

Çok zararlı

Türkiye’de farklı kurumların Almanya kökenli 
STK’lardan destek almalarını nasıl 

değerlendiriyorsunuz? 

NS
53,0

T2B
56,6

B2B
3,6

NS
52,5

T2B
55,4

B2B
3,2

Almanya kökenli STK’ların Türkiye’de çalışmalar 
yapmalarını nasıl değerlendiriyorsunuz? 

Almanya kökenli STK’ların Türkiye’de yaptığı 
çalışmaları zararlı bulduğunuzu belirttiniz. Neden 

böyle düşündüğünüzü öğrenebilir miyim?

Almanya Kökenli Sivil Toplum Kuruluşları
Türkiye’de Farklı 

Kurumları Desteklemeleri
Türkiye’de Çalışmalar 

Yapmaları
Zararlı Bulma Nedenleri 

(%3,2)

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

Beğenmiyorum

Yaşamları rahat

Çıkar çatışması

İstikrarlı değiller

Çalışmalarını
bilmiyoruz

Türkiye aleyhine
çalışıyorlar

Çoklu yanıt

Genel 
Memnuniyetsizlik: 
%2,6

STK Boyutu (5)

Baz: 1500



Özet Değerlendirme
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KPI Beş Yıl Önce
(NS)

2021
(NS)

Beş Yıl Sonra
(NS)

Siyasi İlişkiler 69,8 72,2 72,8

Ekonomik İlişkiler 72,7 73,3 74,7

İş Dünyası İlişkileri 79,5 76,3 79,1

Sosyo-Kültürel İlişkiler 79,2 75,9 77,2
Sivil Toplum Kuruluşu/Vakıf/Dernek 
İlişkileri 65,8 66,1 67,7

Türkiye-Almanya İlişkilerini Başarılı Bulma Durumu

Özet Değerlendirme(1)
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Teşekkürler…
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